

那九個在哪裡呢？

路加福音17:11-19

本页面中的内容受版权保护

本书集合了哈佛大学教授、哈佛大学讲师、哈佛大学毕业生有关幸福故事的实践性精华！
帮助每一个人开启智慧，通过运用简单可行的方法，达到幸福的彼岸！

ハーバード流 幸せになる技術

哈佛 幸福的方法·实践版

H A P P Y

哈佛大学最受欢迎的幸福课

〔日〕悠木崑麻/著 范丹/译

哈佛大学最受欢迎的幸福课
哈佛幸福的方法·实践版

〔日〕悠木崑麻/著
范丹/译

泰勒·本-沙哈尔
《幸福的方法》实践版

哈佛大学最受欢迎的幸福课的实践版
是所有人都适用的通往幸福的技术指南！

本页面中的内容受版权保护

哈佛大学的《幸福课》风靡全球，教授这门课的泰勒·本·沙哈尔（Tal Ben-Shahar）教授认为，幸福取决于你有意识的思维方式，并总结出了以下12点有意识地获得幸福的思维方式：

其中一项是：积极思考遇到的一切问题，学会感激。**感激能带给人类最单纯的快乐。**

但是美國現代成人教育之父卡耐基(Dale Carnegie)卻曾說過，感恩是極有教養的產物，你不可能從一般人身上得到，因為**忘記或不會感謝乃是人的天性**。心理學研究已證實，懂得感恩的人，幸福感會比較高、也比較樂觀，碰到壓力或逆境時，復原力還會比較好。但是，**感恩的心並不是天生的，主要得靠後天養成**。

擁有**知恩、感恩和謝恩**的能力，能幫助我們
擁有更有意义的人生。

「敬虔加上知足便是大利了。」提前6:6

「**感恩**」或是「**感謝**」的對立面是什麼？

不是不感恩、不感謝；而是

『**理所當然**(take everything for granted.)』

『**不知足**(**ungrateful**、discontent)』、

『**抱怨**(民14:29-30)』

主題經文

讀路加17:11-19。

路17:5-10

「**求主加增我们的信心**」（17:5）。但主耶稣的回答却是：人所需要的不是更多的信心，而是**真实的信心**。神赐下信心，本来就是要让我们事奉；所以无论我们凭信心做了多大的事，「所做的本是我们应分做的」，并没有给神增加额外的利益，仍然是「**无用的仆人**」。一个人凭信心所做的事，就像「仆人照所吩咐的去做」，只是与神同工，所以神不欠我们一个感谢（17:9）；都是神自己荣耀的彰显，因此不能在神面前偷窃神的荣耀。**神的恩典和荣耀都是在基督里白白赐给我们的，并不是人用事奉交换来的。**

「最后前往耶路撒冷」 17:11-19:44

路加三次提到耶稣前往耶路撒冷(9:51,13:22,17:11)

A. 得着洁净的外族人归荣耀与神 (17:11-19) ;

B. 神国撒下许多的人 (17:20-37) ;

C. 有谁能进神国 (18:1-30) ;

D. 耶稣前往耶路撒冷 (18:31-34) ;

A'. 重见光明的犹太人归荣耀与神 (18:35-43) ;

B'. 耶稣寻找丧失的人 (19:1-10) ;

C'. 有谁迎接神的国 (19:11-27) ;

D'. 耶稣进入耶路撒冷 (19:28-44) 。 < 聖經綜合解讀 >

十個大癱瘋病人



背景介紹

1. 撒瑪利亞人的由來？
2. 撒瑪利亞聖殿和《撒馬利亞五經 Samaritan Pentateuch》。(約4:21；耶穌與撒瑪利亞婦人井邊談道。)
3. 癩瘋病人的潔淨。(利13:45-46，14:2-31)
(當癩瘋病者站的地方，風向順吹向健康的人，那至少得距離50碼。 《每日研經叢書》)

經文中有趣的思考

- (1). 耶穌並沒有直接醫治他們，而是叫他們去給祭司察看，祂這樣做的目的是什麼？
- (2). 耶穌沒有應許醫治這些病人，但他們卻好了，為什麼？
- (3). 為何路加刻意強調，那得醫治回來感謝的是撒瑪利亞人？

信心與感恩的功課

從上下文知道，主耶穌在作實際案例教學：

1. 即使是芥菜種的信心，向神大聲呼求，也能把痲瘋病(大桑樹)挪去。路17:12
2. 不要當做理所當然，學習感恩；回來大聲歸榮耀給神。路17:15
3. 最大的感恩是我們的罪得蒙赦免(約17:3)；神的救恩是給萬民的(外族人與猶太人)。路17:17-19

耶利哥的野桑樹 《董思高聖經中心》



苦難使人謙卑順服；

得蒙醫治祝福了，

以後呢？



15 內中有一個見自己已經好了，就回來大聲歸榮耀與神，¹⁶ 又俯伏在耶穌腳前感謝他；這人是撒瑪利亞人。

感恩是把祂當得的榮耀歸給祂

主耶穌這裡**連連三個問句**：“潔淨了的不是十個人嗎？”

“那九個在哪裡呢？” “ ” 除了這外族人，再沒有別人回來歸榮耀於神嗎？” 我們就知道主耶穌是何等地在意這些人不回來，他在意並刻意地問。聖經說我們的神是忌邪的神，忌邪實際上是嫉妒（jealous God），祂不容許我們不把祂應得的榮耀不歸給祂的。

「要将耶和華的名所**當得的榮耀歸給他**，**拿供物來**進入他的院宇。」(詩96:8)

(為11月份開始實體收奉獻說明)

撒瑪利亞人的感恩

撒瑪利亞人是在途中發現自己痊癒後，並沒有等到祭司的確認，而立刻折返的，因他若按潔淨的禮儀完成後，已是8天以後的事了，耶穌去了哪呢？耶穌在他心目中的地位，遠比他自己能被社會重新接納還重要。他心中所看重的是主，**他所要作的就是把神當得得歸榮耀給神**，他把主耶穌心里最看重的給活了出來，而主就是要得着這樣的人！

「**凡事要奉我們主耶穌基督的名常常感謝父神。**」弗5：20

感恩的實際行動

- 立即當面致謝(撒瑪利亞人)
- 打個電話、寄張謝卡
- 社交軟體 Line、wechat、Face book ...
- 禱告中記念祝福
- 奉獻(拿供物獻給神, 詩96:8)
- 服事(愛的語言)

你的實際行動是什麼?

感恩蒙神記念

詩篇 50：23 “凡以感謝獻上為祭的，便是榮耀我；那按正路而行的，我必使他得著我的救恩。”

瑪拉基書 3：16b說，“耶和華側耳而聽，且有紀念冊在他面前，記錄那敬畏耶和華思念他名的人。”

結論—不要作那九人之一

我的心哪，你要稱頌耶和華！不可忘記他的一切恩惠！（詩篇103：2）

不是理所當然；做一個知恩、感恩、謝恩和數算恩典的人。

本周金句

「我的心哪，你要稱頌耶和華！
不

可忘記他的一切恩惠！」

（詩篇103：2）

本周宣召經文

詩篇 103:1-6

「撒马利亚」位于加利利和犹太地之间。以色列北方十个支派被掳到亚述，亚述又「从巴比伦、古他、亚瓦、哈马，和西法瓦音迁移人来，安置在撒马利亚的城邑，代替以色列人」（王下17:24）。「这些民又惧怕耶和华，又事奉他们的偶像」（王下17:41），与当地的以色列余民通婚，血统和信仰都是掺杂的，被称为「撒马利亚人」（16节）。但撒马利亚人却认为自己继承了被掳之前真正的摩西律法，只承认《撒马利亚五经 Samaritan Pentateuch》是正典。《撒马利亚五经》实际上是把摩西五经用撒马利亚字母拼写出来，但其中有一个最重要的区别，就是要求在基立心山建造祭坛。所罗巴伯带领回归的百姓在耶路撒冷重建圣殿之后（拉4:3），「和伦人参巴拉」（尼2:10）也带领撒马利亚人在基利心山建造了撒马利亚圣殿。主前110年，马加比王朝的大祭司海卡努斯一世（Hyrcanus I）在主前128年摧毁了撒马利亚圣殿，使双方彻底决裂、互不来往（约4:9）。

〈聖經綜合解讀〉

古代示劍位於現代城市納布盧斯（Nablus）的狹窄通道，向西看。
基利心山在左邊，以巴路山在右邊。 - Dr. James C. Martin



美國馬鞍峰教會的華理克牧師(Rev. Rick Warren)提醒我們(註)，必須養成下述之三種好習慣，才可望與神有一個不斷成長的親密關係：

1. 每天有一段安靜時光(A daily quiet time),
哥林多後書4:16
2. 參加小組(Be a part of a small group), 希伯來書10:25
3. 以詩歌來敬拜神(Worship through song), 詩篇59:16